

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
Шалинского городского округа «Детский сад №3»

Познавательный проект «Весёлые снеговики»



Падерина Альбина Петровна,
воспитатель 1 к.к.

Идея и актуальность проекта

В настоящее время проектная деятельность – одна из эффективных форм образовательной работы с детьми в ДООУ. Чтобы заинтересовать дошкольников исследовательской деятельностью, обобщить и расширить их знания о свойствах снега и воды, был разработан проект «Веселые снеговики».

Дети дошкольного возраста очень эмоциональны и ярко реагируют на сезонные изменения в природе. Им интересны все проявления зимы: снегопад, метель, иней на деревьях. Также дошкольники любят игры со снегом на прогулках. Чтобы объединить все интересы детей в зимний период, решили разработать проект «Веселые снеговики».

Образовательная деятельность с детьми в рамках проекта охватывает все виды деятельности. Это позволяет развивать у дошкольников творческие способности, интерес к познавательно-исследовательской деятельности, обогащать их словарный запас, сохранять и укреплять здоровье.

Цель: создание условий для развития познавательных, исследовательских и творческих способностей детей в процессе проектной деятельности, приобщение их к культуре зимних забав.

Задачи:

- Познакомить дошкольников с историей возникновения снеговика.
- Организовать изобразительную деятельность по теме проекта (лепку, рисование, аппликацию).
- Развивать речь, мышление, любознательность, наблюдательность, память детей посредством разучивания стихотворений о снеговике.
- Организовать познавательно-исследовательскую деятельность – опыты со снегом и льдом.
- Развивать творческие способности дошкольников в ходе совместной деятельности с педагогами и родителями.
- Вовлечь родителей в образовательную деятельность в рамках проекта.

Участники проекта:

- дети средней группы,
- воспитатели,
- инструктор по физической культуре,
- родители (законные представители).

Тип проекта: познавательно – исследовательский.

Вид проекта: групповой.

Срок проекта: краткосрочный (10 – 20.01.2019 г.)

Проект «Веселые снеговики» подготовлен
к Всемирному дню снеговика – 18 января.

Содержание проекта по образовательным областям

Познавательное развитие : опыты

Социально-коммуникативное развитие: дидактические игры, сюжетно-ролевые игры

Речевое развитие: чтение художественной литературы. Беседы о зиме и ее приметах, зимних забавах, истории снеговика. Просмотр иллюстраций «Зимние пейзажи», «Постройки из снега». Разгадывание загадок о зиме, разучивание стихотворений.

Художественно-эстетическое развитие: рисование, лепка, аппликация по теме. Прослушивание произведений о зиме. Разучивание песен. Выставка поделок «Такие разные снеговики».

Физическое развитие: утренняя гимнастика, гимнастика после сна, физкультминутки, подвижные игры, катание на санках, катание с ледяной горки.

Завершается проект «Веселые снеговики» днем развлечений. В гости к детям приходит веселый символ зимы – Снеговик, дети играют с ним в игры, соревнуются.

Опыты: «Знакомство со свойствами снега», «Закрашивание снега красками», «Замораживание воды», «Таяние снега в помещении», «Цветные льдинки».





Художественное творчество



Аппликация
«Веселые снеговики»



Рисование
«Снеговик с ведрком
на голове»



Лепка
«Мы лепили снеговиков»

Снежные постройки



Спортивное развлечение вместе со Снеговиком



Выставка «Такие разные снеговвики»



Итоги проекта

Проект «Веселые снеговики» помог вовлечь родителей в образовательную деятельность. Родители стали больше интересоваться жизнью группы. Они приобщились к совместному с детьми творчеству, проявили свои таланты, помогли украсить участок, снежные постройки.

Родители вместе с детьми стали участниками выставки поделок «Такие разные снеговики», удивили своим мастерством и фантазией. На выставке были представлены большие и маленькие снеговики из различных материалов.

Дети познакомились с историей появления снеговика, закрепили знания о свойствах воды и снега в совместных опытах и экспериментах, изучили сезонные изменения в природе в зимнее время года. Появился у детей интерес к творческой и исследовательской деятельности. Обогатилась детская речь новыми словами по теме проекта.

Воспитателем были оформлены картотеки игр и стихотворений на зимнюю тематику, развивающая среда в группах пополнилась поделками-снеговиками.



Спасибо за внимание